Wskazówki dla nauczycieli

· Wprowadź zasadę, że w twojej klasie używacie Internetu do prowadzenia badań, czytania artykułów i oglądania filmów wideo tematycznie związanych z lekcją. Wytłumacz uczniom, że powinni traktować Internet jako narzędzie do zdobywania informacji potrzebnych do realizacji tematu lekcji, wiadomości o aktualnych wydarzeniach na świecie, itp. 

· Powiedz swoim uczniom o korzyściach wynikających z korzystania z sieci i o zagrożeniach z nią związanych. 

· Uświadom uczniów, że mogą spotkać w Internecie osoby, które będą chciały je skrzywdzić i wykorzystać. Dzieci muszą wiedzieć, jak działają tacy ludzie, jacy mogą być niebezpieczni i jak można uniknąć kontaktu z nimi. Dostosuj treści przekazu do wieku uczniów. 

· Zapoznaj uczniów z zasadami bezpiecznego korzystania z Sieci. 

· Naucz dzieci jak powinny się zachować, jeśli trafią w Internecie na treści, które wzbudzą ich niepokój, będą obraźliwe lub sprawią, że poczują się zawstydzone. Powiedz im, że powinny w takiej sytuacji porozmawiać z rodzicami, opiekunami czy nauczycielem, do którego mają zaufanie. Zapewnij je, że ty również jesteś tym, kto może im pomóc. 

· Zapewnij wsparcie uczniom, którzy mieli negatywne doświadczenia w związku z używaniem Internetu. Poproś o pomoc specjalistę: nauczyciela zajęć komputerowych czy pedagoga szkolnego. 

· Nie strasz. Ucz jak rozpoznawać niebezpieczeństwa i jak reagować w bezpieczny sposób.

